Saludos 

Referencia al CV

Cuando se tiene la oportunidad de encontrar al profesor Cancelo, cuando se le encuentra sin haberle conocido antes, ya se percibe que uno está ante una persona inteligente y buena. Luego, al tratarle, uno se reafirma en la primera impresión, es bueno e inteligente y, además, un magnífico investigador y universitario. Y esto se comprueba a través de su curriculum  
DATOS ACADÉMICOS

- Licenciado en Ciencias Económicas por la Universidad de Santiago de Compostela, 1982. Examen del Grado de Licenciatura el 17 de noviembre de 1982 con la calificación de Sobresaliente.

- Doctor en Ciencias Económicas por la Universidad Autónoma de Madrid, 1986. Defensa de la Tesis el 15 de diciembre de 1986, calificación Apto Cum Laude y Premio Extraordinario de Doctorado.
- Centro de Formación del Banco de España, especialidad de Economía Cuantitativa para posgraduados, opción Econometría, cursos académicos 1984-1985 y 1985-1986; calificación final Sobresaliente.

-  Centro de Formación del Banco de España, especialidad de Economía Cuantitativa para posgraduados, opción Series Temporales y Modelos Econométricos Dinámicos, cursos académicos 1986-1987 y 1987-1988; calificación final Sobresaliente.
PUESTOS DESEMPEÑADOS

- Catedrático de Universidad, Universidad de A Coruña, desde marzo de 1995.

- Catedrático de la Universidad de Castilla-La Mancha, desde marzo de 1992 a marzo de 1995.

- Proferor Titular de Universidad,  Universidad Autónoma de Madrid, desde febrero de 1988 a marzo de 1992.

- Economista Cuantitativo en Predicción y Coyuntura S.L., desde febrero de 1991 a enero de 1992.

- Profesor Asociado, Universidad Autónoma de Madrid, desde octubre de 1987 a  febrero de 1988.
- Profesor Encargado de Curso, Universidad Autónoma de Madrid, desde octubre de 1983 a septiembre de 1987.

PUBLICACIONES

- Artículose en las siguientes revistas: International Journal of Forecasting, European Planning Studies, Fisheries Research, Investigaciones Económicas, Revista Española de Economía, International Advances in Economic Research, Atlantic Economic Journal, International Journal of Services Technology Managenent, Información Comercial Española, Estadística Española, Investigación Agraria (Economía), Revista de Estudios Regionales.

- Libros o capítulos en libros editados por: Alianza Editorial, Instituto de Estudios Fiscales, IGI Global, Fundación Pedro Barrié de la Maza, Xunta de Galicia, Universidad Autónoma de Madrid, Universidade da Coruña.
PROYECTOS, CONTRATOS, TRANSFERENCIA Y BECAS
- Como investigador principal: proyecto para la DGICYT; proyecto para la Secretaría Xeral de Investigación e Desenvolvemento de la Xunta de Galicia; proyecto para la Consejería de Economía y Hacienda de la Junta de Andalucía; contratos con el Instituto Galego de Estatística; contratos con Repsol; contratos con la Fundación Pedro Barrié de la Maza; contrato con la Universidad de Alcalá (destinatario último Ministerio de Fomento); contrato con la Universidad Carlos III de Madrid (UC3M, destinatario último Repsol) contrato con la UC3M (destinatario último Ecoembes).

- Como miembro del equipo: proyectos de la UC3M para la DGICYT; contrato de la UC3M con Red Eléctrica de España; contrato de la UC3M con la Subdirección General de Estadísticas y Estudios del Ministerio de Fomento; contrato con la UC3M con la Subdirección General de Estadísticas y Estudios del Ministerio de Fomento; contrato de la UC3M con Endesa; contratos de la UC3M con la Consejería de Economía e Innovación Tecnológica de la Comunidad de Madrid; contrato de la UC3M con el Instituto de Turismo de España; contrato de la Universidad de Alcalá con el Instituto Nacional de Estadística; contrato con la Fundación Pedro Barrié de la Maza.

- Becas y ayudas de investigación: Banco de España; Instituto de Estudios Económicos; Fundación Fondo para la Investigación Económica y Social; Formación de Personal Investigador de la Dirección General de Política Científica.

OTROS MÉRITOS

- Cuatro tramos (sexenios) reconocidos por la Comisión Nacional Evaluadora de la Actividad Investigadora.

- Miembro del Consello Galego de Estatística como representante de los profesionales de relevancia en el campo de la estadística, desde mayo de 1998.

- Director de cinco tesis doctorales, leídas en la Universidade da Coruña, Universidad de Castilla-La Mancha y Universidade de Santiago.
- Miembro de la Comisión de Doctorado de la Universidade da Coruña, desde junio de 2004 hasta octubre de 2008.

 - Miembro de la Comisión de Estudios de Master y Doctorado de la Universidade da Coruña, desde octubre de 2008 hasta octubre de 2013.

- Miembro del panel de expertos de la rama de Ciencias Sociales y Jurídicas del programa Academia de la ANECA, desde noviembre de 2011.

- Director del Departamento de Economía Aplicada II de la Universidade da Coruña, desde marzo de 2009 hasta junio de 2010.
Quizá nunca como hoy tiene todo su sentido aquella expresión de
Schumpeter: “La vida económica es un proceso único que se desarrolla en el tiempo histórico y en un entorno perturbado”. Entorno en el que la aproximación del economista, que además maneja bien números y modelos, es muy pertinente, sobre todo para entender, aunque prescribir sea más problemático, dados los juicios de valor. El profesor Cancelo, cuando se repasa su ya considerable producción científica, no es un cazador de correlaciones, en el sentido de Tinbergen. Es riguroso y pragmático, es un reconocido estudioso que, además, siempre está dispuesto a echar una mano a quien lo necesita, metodología estadístico-econométrica mediante. Concluiré con unos pensamientos del francés, científico de la naturaleza, Pierre Termier: “El júbilo del conocimiento! Muchos estudiosos lo han experimentado. Algunos varias veces a lo largo de su vida; otros incluso de una forma duradera y persistente,,,El júbilo del conocimiento les ha consolado prodigiosamente de la mediocridad, de la incomprensión, de la contradicción, de la estupidez hostil…El conocimiento es una de las razones de nuestra vida, y no existe satisfacción comparable a la que proporciona  la investigación científica…El investigador conoce un júbilo inmenso que los demás ignoran…El júbilo del estudioso o del filósofo, o del pintor, o del poeta. Resulta prácticamente imposible  hablar de él. Es indescriptible “.
A título personal, te doy la bienvenida, querido José Ramón, ésta es una casa digna, y estoy seguro que en ella estarás a gusto, sin tener que acordarte de nuestro genial Valle Inclán, quien decía: de las Academias líbranos, Señor. Seguro contribuirás a su mayor prestigio y a un mejor servicio a la sociedad, a la que nos debemos. Muchas gracias.
